
第四次蒲郡市総合計画策定に関する市民意識調査【追加資料】 

  

「住みやすさ」による 追加分析の結果 

 
※集計の方法 

「問9 あなたは、蒲郡市は住みやすいまちだと思いますか。」の回答結果を、 

以下のように統合（グルーピング）し直して、他の設問とクロス集計・分析した。 

・「住みやすい」「どちらかといえば住みやすい」⇒「住みやすい」と回答したグループ 

・「住みにくい」「どちらかといえば住みにくい」⇒「住みにくい」と回答したグループ 

・「どちらともいえない」⇒削除 

 

（１）  「住みやすさ」と「蒲郡市の良い印象」 

・「住みやすい」と回答したグループでは、とくに「交通が便利である」「住宅地の環境が良い」「上

下水道やごみの収集などの生活環境が整っている」など都市基盤に関する項目の評価が高くなって

おり、「住みにくい」と回答したグループとの差も大きくなっている。 

・「住みにくい」と回答したグループでも、「海や山林などの自然が残っており、環境がよい」や「災

害などの心配が少ない」「交通事故や犯罪などの危険が少ない」という項目については、「住みやす

い」と回答したグループと同様に一定の評価をしていることがわかる。 

・ただ、「住みにくい」と回答したグループでは、「特に良い印象はない」という回答が20.2％と多く

なっている。 

 

図表1-1 蒲郡市の良い印象（住みやすさ別） 

 

 



 

（２）  「住みやすさ」と「蒲郡市の悪い印象」 

・「住みにくい」と回答したグループを比較では、とくに「買い物に不便である」といった生活の利

便性や、「鉄道やバスなどの交通の便が悪い」「道路の整備が遅れている」などの交通利便性に関す

る項目についての回答が多く、「住みやすい」と回答したグループとの差も大きくなっている。 

・「まちに働く場所が少ない」「医療・福祉施設が不十分である」については、「住みやすい」と回答

したグループにおいても回答が多くなっている。 

・一方で、「文化施設やスポーツ施設などが少ない」という項目では、むしろ「住みやすい」と回答

したグループのほうが回答が多くなっている。 

 

図表2-1 蒲郡市の悪い印象（住みやすさ別） 

 
 



 

（３）  「住みやすさ」と「行政施策に対する満足度」 

 

【全般】 

・「住みにくい」と回答したグループでは、とくに「省エネ対策や自然エネルギー活用」「生活道路の

整備」「幹線道路の整備」「公共交通」「地域医療体制」「商業やサービス業の振興」「工業の振興や

企業誘致」などの評価が低くなっており、「住みにくい」と回答したグループとの差がみられる。 

 

①自然環境 

・「住みにくい」と回答したグループでは、「騒音、悪臭、大気・水質汚染対策」「省エネ対策や自

然エネルギー活用」などが「住みやすい」と回答したグループ以上に評価が低くなっている。 

 

図表3-1 自然環境に関する施策の満足度（住みやすさ別） 
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 ごみの減量化、リサイクル活動

 海や山などの自然環境の保護

 海とふれあうまちづくり

 騒音、悪臭、大気・水質汚染対策

 省エネ対策や自然エネルギー活用

住みやすい／どちらかといえば住みやすい　 どちらかといえば住みにくい住みにくい
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②基盤整備・交通 

・「住みにくい」と回答したグループでは、全ての項目がマイナス評価になっている。 

・「住みにくい」と回答したグループでは、とくに「生活道路の整備」「幹線道路の整備」「公共交

通」の３項目に関する評価が低く、また「住みやすい」と回答したグループとの差も大きくなっ

ている。 

 

図表3-2 基盤整備・交通に関する施策の満足度（住みやすさ別） 

-1.5 -1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0 1.5

 駅前などの市街地の整備

 公園・緑地の整備

 下水処理対策

 住宅・宅地の環境

 景観・まちなみへの配慮

 生活道路の整備

 幹線道路の整備

 公共交通の利便性

住みやすい／どちらかといえば住みやすい　 どちらかといえば住みにくい住みにくい
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③安全・安心 

・「住みやすい」と回答したグループと「住みにくい」と回答したグループのいずれも、「消防・救

急体制」の評価はプラスで高くなっている。 

・「低所得者の自立支援」については、「住みやすい」と回答したグループでも評価が低くなってお

り、「住みにくい」と回答したグループとの差があまりみられない。 

・「地域医療体制」については、いずれも評価が最も低くなっている。とくに「住みにくい」と回

答したグループでは、「地域医療体制」に対する評価が前述の「生活道路の整備」「幹線道路の整

備」「公共交通」と同様の低い評価となっている。 

 
図表3-3 安全・安心に関する施策の満足度（住みやすさ別） 

-1.5 -1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0 1.5

 消防・救急体制

 交通安全・防犯対策

 健康づくり・疾病対策

 子育てに対する支援

 地域での支え合い・福祉活動

 障がい者への福祉対策

 災害に強いまちづくり

 高齢者への福祉対策

 低所得者の自立支援

 地域医療体制

住みやすい／どちらかといえば住みやすい　 どちらかといえば住みにくい／住みにくい
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④教育・文化 

・「住みにくい」と回答したグループでは、全ての項目がマイナス評価になっている。 

・とくに、「スポーツ施設の整備」の評価が低くなっている。 

 
図表3-4 教育・文化に関する施策の満足度（住みやすさ別） 

-1.5 -1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0 1.5

 生涯学習活動

 小中学校の教育内容や環境

 文化活動や文化の承継

 図書館、ホールなどの施設の整備

 国際化、外国人との交流・共生

 スポーツ施設の整備

住みやすい／どちらかといえば住みやすい　 どちらかといえば住みにくい／住みにくい
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⑤産業 
・「住みにくい」と回答したグループでは、全ての項目がマイナス評価になっている。「住みやすい」

と回答したグループでも、「競艇の円滑な運営や活性化」以外はマイナスの評価となっている。 

・「農林業や水産業の振興」や「観光の振興」以上に、「商業やサービス業の振興」や「工業の振興

や企業誘致」などの項目で評価が低くなっている。 

 
図表3-5 産業に関する施策の満足度（住みやすさ別） 

-1.5 -1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0 1.5

 競艇の円滑な運営や活性化

 農業や水産業の振興

 観光の振興

 商業やサービス業の振興

 工業の振興や企業誘致

住みやすい／どちらかといえば住みやすい　 どちらかといえば住みにくい／住みにくい
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⑥その他 

・「住みにくい」と回答したグループでは、全ての項目がマイナス評価になっている。 

・「住みやすい」と回答したグループでは、大きなマイナス項目はみられない。 

・「住みにくい」と回答したグループでは、とくに「周辺市町村との連携について」の項目で評価

が低くなっている。 

 
図表3-6 その他の施策の満足度（住みやすさ別） 

-1.5 -1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0 1.5

 男女共同参画の推進

 ボランティア育成や市民活動支援

 コミュニティ活動の支援

 市政の情報提供や市民の声の広聴

 周辺市町村との連携について

住みやすい／どちらかといえば住みやすい　 どちらかといえば住みにくい／住みにくい
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